

我市首批日用消费品免税店开业—— 商品琳琅满目 门店顾客盈门

封关政策红利显现

2月11日,海口首批3家日用消费品免税店正式开业。当日,本报记者在实地探访中感受政策落地带来的消费热潮——各门店商品琳琅满目、品类齐全,市民群众热情选购,在欢声笑语间诉说自贸港政策为岛内居民生活带来的喜人变化。

□本报记者 陈钰婷

品类丰富 免税商品受青睐

2月11日上午10时,位于cdf海口国际免税城的海口市中免日用消费品免税店准点开门迎客。货架上,琳琅满目的进口商品摆放整齐,从婴幼儿所需的奶粉,到年轻人喜爱的巧克力、糖果,再到家庭常用的洗护用品,商品品类涵盖丰富生活场景。

“店内的‘零关税’消费品实现了‘三税全免’,免去进口关税、进口环节以及国内环节增值税和消费税,真正让消费者享受实惠。”中免日用消费品免税店店长邵缓缓介绍,店内商品来自德国、英国、丹麦等国家和地区,品类涵盖奶粉、巧克力、玩具、洗护用品等,让岛内居民在家门口就能买到优质实惠的进口商品。

与此同时,位于王府井海垦广场的京东日用消费品免税店同样人气火爆。该店还举行了蓝鳍金枪鱼开渔仪式、机器人舞蹈表演,以及“岛民大集”年货市集活动,营造火热的新春消费氛围。



2月11日,海口市中免日用消费品免税店开门迎客,不少顾客前来选购免税日用品。

本报记者 康登淋 摄

流程便捷 购物体验高效

“结账很方便,只要出示身份证件核验就可以支付了。”在位于龙湖海南海口天街的旺豪日消品免税店,市民陈敏对便捷的购物流程非常满意。

旺豪日消品免税店内,40多个品类的超5万件进口商品整齐陈列,涵盖食品、水果、日化、日杂等。记者看到,消费者选购商品后,在收银台出示身份证件,收银系统通过与海关联网的核验平台,实时验证购买人身份和剩余免税额度,核验通过后即可进行支付,全程仅需1至2分钟。

“我们进行了多轮系统测试和员工培训,确保从身份核验、额度扣减到数据上传等各环节顺畅衔接。”旺豪日消品免税店相关负责人介绍,后续将完善备货工作,争取尽快实现“零关税”进境商品清单中所列的202项商品全覆盖,更好地满足市民游客消费需求。

记者注意到,日用消费品免税店的火爆开业还带动了周边业态联动发展。不少顾客在免税店购物后,便前往商场内的餐饮、服装、娱乐等门店消费,形成“买年货、吃团圆饭、逛新春市集”的一站式消费动线。

优化监管 政策实施平稳

根据财政部、海关总署、税务总局联合印发的《关于海南自由贸易港岛内居民消费的进境商品“零关税”政策的通知》,日用消费品“零关税”政策适用对象为持有海南省身份证、海南省居住证或海南省社保卡的中国公民,以及在海南省工作生活并持有居留证件的境外人员。免税额度为每人每年1万元人民币,不限购买次数。免税商品主要包括部分食品饮料、日化用品、家居百货、母婴用品等。

海口海关所属椰城海关党委书

记、关长吴多海介绍,该关构建以信息化系统为支撑的智慧监管体系,对日用消费品从进口到销售实行全流程信息化监管。同时,与省内相关部门建立常态化沟通机制,为已确定经营资质的企业开展指导,帮助企业了解系统、场地等软硬件建设,以及商品申报等管理要求,及时响应和解决企业诉求,营造稳定有序的政策实施环境。

据悉,海口海关将持续关注政策运行情况,动态优化监管服务举措,确保政策健康运行、惠及于民,让岛内居民切实享受自贸港建设带来的红利。

平安春运 便捷春运 温馨春运



▲2月11日,海口新海港工作人员正在指引旅客有序通过闸机。

本报记者 石中华 摄



▲海口新海港候船大厅内,旅客在取用免费茶饮。

本报记者 石中华 摄



▲2月11日,在新海港的“司机之家”,志愿者为货车司机们理发。

本报记者 苏弼坤 实习生 陈新锐 摄

过海服务升级 司机旅途有“家”

本报2月11日讯(记者吴雨倩)随着节日氛围愈发浓郁,聚焦货车司机们的需求,各港口全方位升级过海服务,推出的多重暖心举措,让奔波在路上的货车司机也能感受到“归家”的温暖。

2月11日上午,新春的氛围已经弥漫在位于新海港的“司机之家”。这里24小时免费开放,休闲区供司机放松观影,餐饮区不定期供应饺子、面包等食物。”海峡股份相关负责人介绍,不仅如此,“司机之家”还专为货车司机提供协助救援、免费摆渡购票等服务。

当天,不少货车司机在“司机

我省组建40支春运青年志愿服务队

设立196个志愿服务站点

本报2月11日讯(记者吴雨倩)春运期间,团省委牵头组织开展春运“暖冬行动”,以“青春志愿行 温暖回家路”为主题,统筹指导全省各级团组织组建40支青年志愿服务队,首批招募志愿者1100余

名,全岛设立志愿服务站点196个,力争让“志愿蓝”成为海南自贸港春运一线温暖、亮眼的风景线。

春运期间,我省组织青年志愿者在省内高铁站、港口码头、机场等重点交通枢纽驻点服务,为旅客提

供问询解答、路线指引、行李搬运等服务。在海口美兰机场、新海港、海口东站等站点设立8个志愿服务站,并创新开展纪念留影服务。截至目前,全省已累计发动青年志愿者7100余人次,服务旅客35.5万余人次。

长影奇幻乐园将开启首届国潮非遗庙会 岛内居民可免费入园

本报2月11日讯(记者祝勇)11日上午,海南长影奇幻乐园举行“长影食光里·首届国潮非遗庙会”发布会。记者从会上了解到,本届庙会以“来长影奇幻乐园过大年”为主题,将于2月17日(大年初一)至2月23日(初七)开启12小时超长狂欢模式,营业时间调整为每日11:00至23:00。

此次庙会集特色年货市集、传统民俗体验、精品文艺演艺、美食文创展销、亲子互动游乐及光影演艺于一体,深度融合传统文化与潮流元素,搭配灯光特效,打造白天动感、夜间璀璨的场景。

庙会期间,舞龙舞狮、东北秧歌、海南琼剧、潮汕英歌舞等精彩特色表演将轮番登台,不仅有潮流演绎与杂技表演穿插其间,还有烟花与打铁花表演精彩呈现。同时,乐园打造沉浸式国风体验场景:汉服走秀定格国风韵味,剪纸、糖人糖画等非遗互动工坊开放,让游客在动手体验的过程中感受传统文化。在市集板块,上百家特色商铺协同发力,构建起“吃、喝、游、娱、购”全场景消费矩阵。记者了解到,庙会期间,海南长影奇幻乐园推出系列门票优惠活动和万元抽奖福利。其中,岛内居民可免费入园;金椰分诚信市民1030积分及以上可免首道门票。

此外,春节期间,海南长影奇幻乐园共推出10余项贴心暖心的服务举措,全方位保障游客在舒适安全的环境中畅玩新春。

今起在海口消费 满100元可参与抽奖 奖金最高800元

本报2月11日讯(记者陈钰婷)记者从市商务局获悉,我市将于2月12日启动“有奖发票”活动,个人消费者在海口消费满100元并开具个人实名发票,即可参与抽奖,奖金最高800元。活动将持续至7月31日。

“有奖发票”活动以即时开奖和集中抽奖等方式开展,覆盖零售、餐饮、住宿等八个行业,面向个人消费者(含本地居民及境内来海口游客)。个人消费者(自然人)在实际消费后,取得真实有效、通过税务系统核验的全面数字化电子普通发票,开票购买方需为个人消费者(自然人)真实姓名,单张含税金额需在100元(含)以上,开具时间在活动时间内。

即时开奖活动期间,消费者取得上述发票后,进入云闪付APP首页,点击政府消费券、“2026年海口市有奖发票活动”入口,上传发票进行核验和抽奖,有机会获取5元至100元的补贴奖励。每张发票仅可参与1次抽奖,单用户单日限抽奖5次,活动期间限抽奖120次。

主办方将分批次开展集中抽奖活动,对参与过即时开奖活动的消费者所上传的发票(需核验通过)进行抽奖,单张发票最高可获奖金800元。集中抽奖活动具体开展时间以主办方公告为准。

消费者参与活动获得的补贴,可在支持使用云闪付支付的商户(含线下和线上),使用云闪付APP进行消费抵扣使用。

春运前9天,全省综合运输客流量累计486.39万人次 7项暖心服务护您“开心过大年”

本报2月11日讯(记者吴雨倩)记者从省新闻办公室今天举办的2026年春运综合运输服务保障工作新闻发布会(第二场)获悉,春运前9天(2月2日至2月10日),全省综合运输客流量累计486.39万人次,同比2025年增长6.34%。其中,进出岛旅客累计279.11万人次,同比2025年增长8.62%。岛内运输207.28万人次,同比2025年增长3.41%。

琼州海峡运输方面,截至2月10日,累计完成旅客运输101.2万人次,车辆运输25.79万辆次,其中新能源车运输4.2万辆次,较去年同期分别增长14.0%、8.2%、74%。近期,过海车辆和客流持续处于高位运行状态,省市相关部门将密切跟踪船票预约及候补情况,动态优化运力配置,保障广大旅客安全有序过海。

与此同时,省委、省政府相继推出了7条春运暖心服务措施,让旅客“顺畅来、放心玩、愉快走、开心过大年”。

1 便利出行措施,让大家“畅游海南”

琼州海峡船票预售期延长至进岛15天、出岛30天,并推出了往返套票;高铁美兰站和凤凰站开设了空铁联运值机专柜;发布自驾租车指南;新海港设立旅游咨询点;景区增加线下购票渠道和人工服务通道。

2 优化出行服务,让大家“情满旅途”

开展“春暖农民工”和“校园直通车”活动,提供团体票和点对点运输服务,破解学生和农民工购票难问题。在机场、客运站等枢纽组织各类志愿者服务;在“司机之家”和高速公路服务区等地设立“暖心服务站”,并及时精准推送便民信息。

3 开展“蔬菜保供”,让大家买菜不贵

优先保障运送瓜果蔬菜和鲜活农产品的绿色通道车辆过海通行,实行货车电子通行码一日办结。将加大蔬菜储备量,增设平价投放点。

4 畅通渠道、严管秩序,让大家“放心消费”

通过举办离岛免税促销,发放消费券等活动,推广“即购即提”及线上订取货措施。深化“放心消费”活动,加强景区海鲜价格监管。

5 丰富文旅活动,让大家感受“文化海南”

组织开展各类惠民文化活动,营造“周周有戏、日日精彩”的节日氛围。

6 加强安全措施,让大家“平安出行”

全省高速执法站实施24小时执勤,在高速、“两环”旅游公路等主要路段加强警力巡查。严厉查处酒驾、无证驾驶、“三超一疲劳”等违法行为,严格执行旅游用车“五不租”。

7 加强关心关爱,让坚守岗位人员感受温暖

广泛开展“关爱一线”春风行动,加强对春节期间坚守岗位人员的关心关爱,鼓励企业提供“留岗红包”“新春福袋”等暖心措施。

海口今起再增两个区域动态微公交

本报2月11日讯(记者吴雨倩)2月12日,海口公交将正式开通龙湖天街商圈片区、美兰机场及灵山镇接驳片区两个区域动态微公交并启动试运营。其中,龙湖天街商圈片区微公交试运营至8月1日;美兰机场及灵山镇接驳片区微公交试运营至5月9日。

此次投运的5.4米级动态微公交以生活化短途接驳为核心定位。龙湖天街商圈片区微公交覆盖约23平方公里,精准串联大型商圈、休闲公园、居住区及行政办公区,弥补公交盲区,加强薄弱路段,满足市民多元化出行需求;美兰机场及灵山镇接驳片区微公交覆盖约52平方公里,重点衔接交通枢纽与物流园区,覆盖周边学校、住宅及行政机构,强化枢纽与产业区间的交通衔接,实现“点到点”高效接驳。

两个区域动态微公交均采用一票制,票价3元/人次。龙湖天街商圈片区运营时间为6:30—22:30;美兰机场及灵山镇接驳片区日常运营时间为5:30—22:30;春运期间末班延长至00:00。市民可通过“海口智慧微公交”小程序或“海口公交公司”公众号线上预约购票,也可在站点招手示意乘车,有余座且行驶方向一致时扫码补票。

据介绍,海口微公交自2024年10月11日开通试运营以来,已开通4个区域共8条线路。截至目前2月10日,海口微公交累计运送乘客超70万人次。

报料有奖

椰城的突发事、稀奇事、感人事,您报料,我报道,欢迎拨打本报热线 66812555、66813555 提供线索,一经采用,奖金奉上。